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Exercices 

Attention : ceci est la version corrigée des exercices. 

1. La rigidité des prix est-elle justifiée dans le modèle IS-LM ?  

Non, il n’y a pas de justification à cette rigidité. 

 

2. Comment est expliquée la consommation des ménages dans le modèle ?  

Elle est simplement expliquée par la propension marginale à consommer. Et respecte la 

loi psychologique fondamentale. A la suite de Keynes, d’autres théories ont été 

proposées pour expliquer cette consommation : le cycle de vie et le revenu permanent, 

par exemple. 

 

3. Le modèle IS-LM-BP intègre-t-il les anticipations des agents ?  

Non, le modèle est statique. 

 

4. Comment fonctionne le marché de la monnaie ?  

Dans le modèle, la masse monétaire est parfaitement contrôlée par la Banque Centrale. 

La masse monétaire est exogène et le taux d’intérêt est fixé par le marché. Dans la réalité, 

les principales Banques Centrales fixent les taux d’intérêt et créent de la monnaie Banque 
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Centrale pour répondre aux demandes des banques commerciales qui délivrent des 

crédits à l’économie. L’offre de monnaie est endogène. 

 

5. La courbe LM est-elle pertinente pour décrire le marché de la monnaie ?  

Non, car la monnaie est endogène. A la suite de Romer (2000), il est proposé de 

remplacer LM par PM pour mieux rendre compte de la réalité de l’économie. 
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